

КАНАДА

часопись просвітна, економічна і політична виходить кожного тижня у вівторок.

Видавці:
Руська Видавнича Спілка в Канаді.

Річна передплата \$1.00
За границею \$1.50
Поодинокі числа 5 ц.

Адреса Редакції і Адміністрації:
„КАНАДА“
261 Fort Street
Winnipeg, Man.

CANADA

Ruthenian Weekly

Publishers

RUTHENIAN PUBLISHING CO. Ltd of CANADA

Theo. Stefanyk -- president
Paul Gigojczuk -- vice-president
Harry Bodnar -- sec.-treas.
John Sluzar -- editor.

Subscription Per Year \$1.00
Foreign Countries \$1.50
Single Copies 5 ct.

For advertising rates and all business matters address

RUTHENIAN PUBLISHING Co. Ltd.
261 Fort Str. Winnipeg, Man.

УВАГИ.

Ліберали в страху.

З нагоди появи нашої часописи „Канада“, вінницька ліберальна часопись „Manitoba Free Press“ помістила обширну статтю, яка займає більшу половину сторони т-зв. „Editorial Section“ (відділу редакційного).

Се мабуть перша стаття в згаданій часописі, трактує так поважно та обширно справу руського видавництва в Канаді, а рівночасно можливе становище Русинів та Поляків в тутешній політиці.

Голос так поважної англійської газети про наше становище та наші заяви, найбільше вказує на те, що ми трапили в саму середину, в саме боляче місце тих, котрі не раді бачити спільної та самооборонної акції нашого населення — а саме, що дорога, яку ми вибрали може справді принести добрі успіхи та вислід.

Вправді згадана часопись хоче уменшити значіння нашої заяви та нашого становища, приписуючи як появу нашої часописи так і зачаття вже роботу консервативному рядови взагалю його представителів, премієрови Роблінови. Слі однак ліберальна „Фрі Пресс“ на повиспів опирає свої здогади і міркування, мусимо їй отверто заявити, що вона є в блуді, бо Русини в Манітобі вже не віднині суть симпатиками і прихильниками консервативної партії, тільки брак організаційної роботи і своєї преси ве давав нагоди побачити роботи та почути переконань і поглядів наших поселенців. Рівнож і не нинішніми були змагання мати свою пресу, своєю часописею, яка б відповідала переконанням і помагала розширенню сво-

їх поглядів та організаційній роботі між руськими поселенцями.

„Фрі Пресс“ постаралася перевести майже цілу четверту сторону, значить всі редакційні статі з першого числа нашої часописи „Канада“, та надрукувала весь той перевід, подаючи їх до відома своїм читачам. Ми вправді вдячні редакції „Фрі Пресс“, за таке інтересоване ся нами і нашою часописею, мусимо однак зазначити, що майже всі замітки редактора „Фрі Пресс“ оперті тільки на його фантазії та на не згідних з правдою фактах.

Вже в самій горі передрукуючи з нашої часописи виділ дирекції нашого видавництва, редактор „Фрі Пресс“ „перекоршув“, кажучи, що д. Гарі Боднар, фінансовий секретар нашої часописи, се провінціо-нальний Weed інспектор. Ходячи тим способом дискредитувати нашу роботу і часопись, що мовляв, се все робота тільки консервативного ряду в Манітобі. Редактор „Фрі Пресс“ чув, що десь дзвонять та не знає бідачесько де; обов'язком однак його є довідатись вперед добре про все, а не подавати ложні вістки; він повинен був довідатись, що д. Г. Боднар, се урядник приватного банку у Вінніпегу, а не якийсь там урядовий інспектор.

Не забув редактор Фрі Пресс і відділити для нас, Русинів в Манітобі кілька виборчих округів, в яких мають виїти наші руські кандидати послами, яких буде форсувати провінціо-нальний уряд Манітоби, а про які ми самі ще до тепер нічого не знаємо, — ми однак за сью фантазію редактора Фрі Пресс дуже вдячні, і постарасмо ся, щоб теперішня його фантазія перемінилася ся в реальну будучність.

Редакція Фрі Пресс, передрукуючи в переводі наші замітки про відносини ліберального уряду в Альберті до Русинів та насильства міністра просвіти Бойла над нашими школами і учителями, а далі про прихильність ряду консервативного до нас в Манітобі, — симпатизує та боронить надужити ліберального міністра в Альберті Бойла, та бажає, щоб такі самі відносини занунали і в Манітобі, бо лише ось що: „Молоді хлопці руської і польської нації, які не знають і одного слова по англійськи учащають далі до учительських семінарів в Бреддоні і Вінніпегу, і по трілітній наслідують учти англійської мови руських та польських дітей по фармах та виробляють з них канадійських горожан“.

Отсі слова редактора „Фрі Пресс“, якими хоче викликати в Манітобі, подібні альбертійським відносинам, та прямо провокує наше населення, є переходною всякої граніці, безлічною ложкою. — Нам прямо не хоче ся вірити, що така поважна часо-

пись як „Фрі Пресс“, псинаючи всяку стітку, плакала правді в очи, та так безсовістно послугувала ся брехнею.

Нам не хоче ся вірити, щоби редактор „Фрі Пресс“ не знав, що до семінаря як в Бреддоні так і у Вінніпегу приймає ся тільки таких молодців, що скінчили публичну школу на фармах, або (і то не все) таких які мають середне образование зі старого краю, однак володіють англійською мовою. Сі услів'я прийняті до семінаря, були навіть надруковані на тій самій стороні в нашій часописі, яку редакція „Фрі Пресс“ казала собі перетолкувати, однак умисно се пропустила, щоби брехня вийшла гладшою та більш імовірною.

Редактор „Фрі Пресс“ про услів'я прийняті до семінарів мусить знати і знає однак умисно, свідомо допускає ся брехні, щоби проти згаданих семінарів, наших учителів та загалом нашого населення в Манітобі викликати негодоване англійського населення, а далі по поваленню консервативного ряду в Манітобі, роботи з Русинями в Манітобі те саме, що нині робить ліберальне правительство в Альберті.

Видавши наших учителів, підготовляючі школи в Бреддоні і Вінніпегу та учащаючих до них учеників, редакція „Фрі Пресс“ звертає нагло в противний бік та робить прямию міну — кажучи, що вона ніколи не була і не є противною двомовній системі шкіл, нашим учителям, а навіть пошавано деяких інструкцій дітям в їх рідній мові — а її лише розходить ся о те, чи наші учителі мають досить кваліфікації до учительського фаху, та чи зможуть вони з дітьми виробити добрих канадійських горожан. Та сей зворот, се підлепуване прихильникам двомовної системи шкіл в Манітобі, а далі нашим поселенцям які, річ прирідана, будуть боронити до упадлого своїх учителів та шкіл, — зрозуміє кожний думаючий чоловік, бо се тільки викрут, се тільки замилюване людям очей. Сего самого викруту уживав і уживає ліберальний міністер в Альберті, Бойл та його компанія. І у них говорить ся про кваліфікацію, та незнане англійської мови і під сим позором допускає ся найгірших надужити. Редакція „Фрі Пресс“ знає дуже добре, бо мала вже нераз нагоду переконатися, а если не знає, так повинна знати про те, що говорять самі англійські інспектори, а далі різні фахові, які сею справою інтересувались, — що в школах, де учили наші учителі, діти скорше і більше знали по англійськи, як в тих школах, де руських або польських дітей учили учителі — Англіки. За се писалося в часописі і ми не сумніваємось, що про се знає редактор „Фрі Пресс“.

Дістаньте безплатну ФАРМУ

В ВЕЛИКІЙ КАНАДІЙСЬКІЙ ПРОВІНЦІЇ

МАНІТОБІ

ДЕ

панує добробит.

Манітоба є славною через свою багату землю, котра родить найкращу пшеницю в світі, а також і всяке друге збіжжя — овес, ячмін'я і т. п. — і найкращу огородину в світі.

Манітоба була першою провінцією Західної Канади, що привабляла поселенців, а будучи найдавніше заселеною она дає нагоду до успіху своїми школами, телефонами, дорогами і т. п.

Кожний фармер, що займає ся мішаним господарством і плекає худобу, безрогої, вівці і коні, або огородину і молочарські продукти, має найбільший ривок в Західній Канаді. Все що фармер продукує зараз закупує ся і завжди по добрій ціні місцевими купцями

Безплатні Гомстеди, що складають ся з 160 акрів, роздають ся поселенцям Урядом і багато Русинів розпочали фармерство на сій землі і тепер стоять на добрім становищі.

Если хто не хоче зараз розпочинати роботи на своїй фармі доки не зрозуміє обстановки краю, той може легко знайти роботу на якій будь другій фармі за добру платню. Опісля набувши практики може мати свою власну фарму.

Манітоба має ще досить місця на тисячі поселенців, бо Манітоба є дуже велика країна, рівна кільком європейським провінціям злучених разом. Приходіть до Манітоби і будьте незалежними.

Напишіть ще нині за гарною ілюстрованою книжкою про Манітобу. Она вам буде вислана БЕЗПЛАТНО если ви напишете до:

Department of Agriculture Winnipeg, Manitoba, Canada.

КУПУЙТЕ ШЕРИ

в Руській Видавничій Спілці

яка видає

руську тижневу часопись „КАНАДУ“

Інкорпорований капітал Руської Видавничої Спілки вносить \$20.000.

Шери продають ся по \$1.00 (одному доларови) один.

Кожний Русин повинен купити собі шер в нашій Спілці і стати членом нашого видавництва та інтересуватись його розвитком.

По всякій інформації пишіть на адрес:

„CANADA“

261 Fort Str.

Winnipeg, Man.

Ширіть і передплачуйте часопись „КАНАДУ“
Передплата вносить тільки \$1.00 на рік.

Замовляюча картка на „Канаду“.

Просимо вшити сю картку і надати на адресу: „CANADA“ 261 Fort Str. Winnipeg, Man.

Ruthenian Publ. Co. Ltd.

261 FORT Str. Winnipeg, Canada.

Прошу о висилку мені „Канади“ почавши від.....

Ім'я.....

Адреса.....

Почта.....

Та „Фрі Пресс“ ніч не говорить і уперто промовчує про „кваліфікованих“ учителів англійських, які знають в школі не тільки нашу мову, а дозволяють дітям уживати виходка і т. п., а сего-ж допускають ся „кваліфіковані“ англійські учителі в Альберті, яких наставив міністер Бойл на місце прогнаних наших учителів.

Ми не сумніваємось, що редакція „Фрі Пресс“ знає а коли не знає, так повинна знати, що правдиву кваліфікацію набуває ся аж через практику і певна річ, що наш учитель, який скінчить семінар в Бреддоні чи Вінніпегу, а опісля через якийсь час буде пра-

ктично приміювати свою науку, буде більше знати і буде мати більше кваліфікації, як перший-літній ліберальний агент, якого настановив п. Бойл, або йому подібні, учителем.

Редактор „Фрі Пресс“ однак замикає на все очі. Обороняючи ліберальний ряд в Альберті, та хотячи

такі самі відносини запровадити в Манітобі, вольте мати учителем злочинця — насильника, однак ліберального агента, як нашого учителя з кількітної практикою і знанем англійської мови, якому не можна ніч більше закидати, хіба те, що він Русин.

(Конець буд.)